

Δωρητές ζωής. Πραγματικοί ήρωες, σημαντικοί Άνθρωποι (φωτ.)

14/05/2019 [13:23]



Έξι σημαντικούς ανθρώπους που το νήμα της ιστορίας του καθενός συνδέεται με διάσωση τη ζωή ενός ανθρώπου ή και περισσότερων ανέδειξε η συγκλονιστική εκδήλωση που φιλοξενήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου στην αίθουσα του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος.

Αυτούς τους έξι σημαντικούς ανθρώπους τους έχει ενώσει η καμπάνια ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης με σύνθημα «**Μη μείνεις θεατής**» για τη δωρεά συμπαγών οργάνων, μυελού των οστών, αίματος και των παραγώγων του που

υλοποιούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παιδιών και Εφήβων του ΠΓΝΠ, το Κέντρο Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών «**Χάρισε Ζωή**» του Πανεπιστημίου Πατρών, το Κέντρο Αιμοδοσίας του ΠΓΝΠ, η ομάδα Εθελοντών «**ΣΥΝάνθρωποι**» και ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων.

Επικεφαλής της προσπάθειας ο διευθυντής της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Παιδιών και Εφήβων του ΠΓΝΠ Ανδρέας Ηλιάδης. Στις κλίνες της ΜΕΘ Παίδων μέχρι σήμερα έχουν σωθεί 1.400 παιδιά έχοντας λάβει τη φροντίδα της ιατρονοσηλευτικής ομάδας του κ. Ηλιάδη.

Ανάμεσα σε αυτά τα παιδιά, είναι ο μικρός ήρωας Αλέξανδρος Ιωάννου που παρουσίασε ο κ. Ηλιάδης. Η ιστορία του Αλέξανδρου είχε γίνει πρωτοσέλιδο στην «Π» τον Μάρτιο του 2015 όταν έδινε τη μάχη της επιβίωσης από την ασθένεια της καρδιάς που είχε ταλαιπωρήσει τον πατέρα του και τον θείο του οι οποίοι επίσης ήταν τυχεροί και είχε βρεθεί μόσχευμα καρδιάς. Οι γιατροί του ΠΓΝΠ είχαν ενώσει τις δυνάμεις τους με Ιταλούς γιατρούς. Τον υπέβαλαν σε επέμβαση ώστε να τον διασυνδέσουν με μηχανήμα εξωσωματικής κυκλοφορίας αίματος ώστε να αντέξει το ολονύκτιο ταξίδι μεταφοράς τους στην Πάντοβα προκειμένου να νοσηλευτεί σε ειδικό κέντρο μέχρι να βρεθεί μόσχευμα. Το μόσχευμα βρέθηκε και σήμερα ο Αλέξανδρος είναι μικρότερος πρεσβευτής της δωρεάς οργάνων σώματος. Μάλιστα παρέδωσε στον κ. Ηλιάδη την τιμητική πλακέτα που του απένειμε η εθελοντική ομάδα «**ΣΥΝ- άνθρωποι**» η οποία απέδωσε τοιμή και στους άλλους πέντε πρωταγωνιστές της ζωής.

Αλέξανδρος Λασκαρίδης - δότης αιμοπεταλίων:

«Η σχέση μου με την προσφορά αίματος ξεκίνησε πριν από 10 χρόνια όταν βρισκόμουν στο νοσοκομείο και είδα μία κυρία απελπισμένη να ψάχνει αιμοδότη για κάποιον συγγενή

της. Μεταξύ άλλων πλησίασε. Όταν άκουσε τη θετική μου απάντηση στο ερώτημά της, το πρόσωπό της έλαμψε. Εκείνο το χαμόγελο με συντροφεύει μέχρι σήμερα και αποτελεί το κίνητρό μου για να είμαι τακτικός αιμοδότης και όταν με καλούν να ανταποκρίνομαι χωρίς δεύτερη σκέψη. Στο μη «μένεις θεατής, εγώ θα πρόσθετα «χάρισε ένα χαμόγελο».

Λίνα Ιντζεγιάννη - δότρια μυελού των οστών:

«Η δική μου ιστορία θυμίζει αυτή του ξεχασμένου λαχείου. Παίρνεις ένα λαχείο, στη συνέχεια το ξεχνάς και κάποια στιγμή μαθαίνεις ότι έχεις κερδίσει. Το 2013 έδωσα δείγμα για δότρια μυελού των οστών, όχι συνειδητά και χωρίς να ξέρω τι σημαίνει αυτό. Απλά έτυχε να βρίσκομαι σ' έναν χώρο που το **ΚΕΔΜΟΠ** έπαιρνε δείγματα. Όταν ο Κωνσταντίνος γιος αγαπημένης μου φίλης ασθένησε τότε έμαθα τι σημαίνουν όλα αυτά. Το 2018 χτύπησε το τηλέφωνό μου και ήταν ο κ. Σπυριδωνίδης από τη Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών και μου είναι ότι είμαι συμβατή με μία ασθενή στην Ολλανδία κι αν ισχύει η προσφορά μου για να είμαι δότρια. Εκείνη τη στιγμή αισθάνθηκα ότι κέρδισα το λαχείο. Ευχαριστώ τη λήπτρια διότι μου έδωσε απαντήσεις στα πιο βαθιά μου ερωτήματα για τη ζωή».

Χριστίνα Καρακωνσταντή - λήπτρια μεταμοσχευμένη και εθελόντρια του ΚΕΔΜΟΠ:

Όταν βρέθηκε η δότρια, η Άννα από τη Γερμανία, χωρίς τότε να γνωρίζει ποιος είναι ο σωτήρας της, έγραψε:

«Αγαπημένο μου δότη όμως Ζω! Ναι Ζω! Ένα χρόνο, 5 μήνες, 4 μέρες και εκατομμύρια στιγμές ΖΩ! Και όσο ζω θα σ' ευχαριστώ για την κάθε στιγμή που απολαμβάνω, στη ζωή των παιδιών μου, στη ζωή των φίλων μου, και των δικών μου... Όσο δύσκολο και να φαίνεται, εσύ κρατούσες τα κλειδιά της ζωής μου. Σ' ευχαριστώ που τα χρησιμοποίησες».

Νικόλαος Σπαής: Χάρισε ζωή σε έξι ανθρώπους δωρίζοντας τα όργανα του γιου του Γιάννη πού τραυματίστηκε θανάσιμα σε τροχαίο οδηγώντας ποδήλατο:

«Ήταν 4 Απριλίου το 2006. Μέχρι τότε η ενημέρωσή μας για τη δωρεά οργάνων ήταν μηδενική. Όταν ο κ. Ηλιάδης, που ήταν τότε στη ΜΕΘ Παίδων στην Αθήνα μας πλησίασε και μας ενημέρωσε η σύζυγός μου κι εγώ απαντήσαμε χωρίς δεύτερη σκέψη θετικά στο να δοθούν τα όργανα του παιδιού μας και να σωθούν άλλες ζωές. Αν με ρωτήσετε πώς αισθάνομαι σήμερα, θα σας απαντήσω, απλά χαρούμενος διότι μέσα από τον θάνατό του γιου μας έζησαν έξι άνθρωποι. Γι' αυτό και έχουμε ταχτεί σε αυτή την προσπάθεια της διάδοσης του μηνύματος. Δεν θα πρέπει να ξεχνάμε ότι είμαστε υποψήφιοι όλοι για όλα».

Στην ίδια εκδήλωση, που συντόνιζε η γράφουσα, παρεμβάλλονταν ιδιαίτερα κατατοπιστικές ομιλίες από τους: Βιβή Παξινού, επικεφαλής της εθελοντικής ομάδας ΣΥΝάνθρωποι, Σταματίνα Κούγελου-αιματολόγος, διευθύντρια ΕΣΥ-Κέντρο Αίματος ΠΓΝΠ, Μαρία Λίγκα-αιματολόγο επιμελήτρια Α' της ΜΜΟ ΠΓΝΠ, Ελένη Γεωργίλα-ψυχολόγος -προσωποκεντρική σύμβουλος Ψυχικής Υγείας και π. Νικόλαο Σκιαδαρέση πρωτοπρεσβύτερο-προϊστάμενο Ιερού Ναού Αγίου Ανδρέα Πατρών.

Στο τέλος της εκδήλωσης θα γίνει λήψη δειγμάτων από την εθελοντική ομάδα του **ΚΕΔΜΟΠ**. Οργανωμένα δε θα συμμετάσχουν στην εκδήλωση και θα δώσουν δείγματα σάλιου τα μέλη της ομάδας Α.Σ. Αχιλλέας Καμαρών.

*Από την Έντυπη Έκδοση - Ρεπορτάζ Μαρίνα Ριζογιάννη